
Aan 

Ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport 

Directie 

idd Zorgverzekeringen 
MMZ Deadline: 29-05-2024 Pakketbeheer 

Ontworpen door 

Datum Document 
23-05-2024 

nota nae 
3836470-1066175-2 

(ter beslissing) over de kamervragen van het lid Westerveld Bijlage(n) 

(Groenlinks-PvdA) vergoeding van medische hulpmiddelen die nodig zijn om 1 

onderwijs te kunnen volgen 

1. Aanleiding 

Het lid Westerveld (Groenlinks-PvdA) heeft Kamervragen gesteld over de 

vergoeding van medische hulpmiddelen die nodig zijn om onderwijs te kunnen 

volgen (024Z08140), Zij vraagt om beantwoording voor het commissiedebat 

passend onderwijs op 29 mei a.s. 

De vragen zijn gesteld aan de minister voor Primair en Voortgezet Onderwijs en de 

staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport. In overleg is besloten de 

beantwoording door u (Minister voor Medische Zorg) uit te laten doen. Met deze 

brief geeft u antwoord op de gestelde vragen. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd deze beantwoording te accorderen en aan de Kamer aan te 

bieden, mede namens de minister voor Primair en Voortgezet Onderwijs. 

3. Kernpunten 

De vragen van het lid Westerveld gaan over de vergoeding van hulpmiddelen in 

het onderwijs. Deze hulpmiddelen worden vanuit verschillende domeinen 

aangeboden. De beantwoording is opgesteld samen met het ministerie van OCW. 

Lijn van de beantwoording 
Beschreven wordt hoe hulpmiddelen in het onderwijs voor vergoeding in 

aanmerking kunnen komen vanuit de Zorgverzekeringswet (Zvw), Wet 

maatschappelijke ondersteuning (Wmo) of door het Uitvoeringsinstituut 

Werknemersverzekeringen (UWV). 

De Wiz is buiten beschouwing gelaten, omdat de meeste kinderen met een 

Wiz-indicatie niet naar een reguliere of speciale school gaan buiten de Wiz 
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instelling om. 

e De Zvw regelt geen vergoeding van hulpmiddelen specifiek voor de 

schoolsetting, maar voor het dagelijks functioneren. Deze hulpmiddelen 

kunnen vaak ook op school worden gebruikt. 

e Om voor vergoeding in aanmerking te komen vanuit de Zvw, is het van 

belang dat het kind redelijkerwijs is aangewezen op het hulpmiddel. Dit 

wordt beoordeeld door de zorgverzekeraar op basis van een 
functiegerichte aanvraag (indicatie) van een zorgverlener. 

e _ Voorwaarde voor vergoeding is dat de functionaliteiten van het hulpmiddel 

de functiestoornis compenseren of opheffen. 
e _ Hulpmiddelen in het onderwijs zijn niet altijd kosteloos. Vanuit het UWV 

wordt vaak volledige vergoeding geboden. Vanuit de Zvw kan een eigen 
bijdrage gelden 

e _ Ouders kunnen bij het Juiste Loket terecht met vragen over de vergoeding 
van hulpmiddelen over de verschillende domeinen heen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Knelpunten in de hulpmiddelenzorg hebben meerdere keren tot aandacht geleid 

vanuit de Tweede Kamer, onder meer in diverse Kamerdebatten en Kamervragen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 
Knelpunten in de hulpmiddelenzorg leven sterk bij gebruikers/patiënten en 
zorgverleners. 

c. Financiële en personele gevolgen 
n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 
n.v.t, 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
Er is afgestemd met de Directies DMO, LZ, GMT; het ministerie van OCW en het 

UWV. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 
nvt. | | 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Beleidsmedewerker 

Directie Zorgverzekeringen 
Pakketbeheer 

Kenmerk 
3836470-1066175-Z 
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